
XV. Finanzwesen. 25!)

Ka-
pitcl Bezeichnung der Etatspostcn Ausgabe» u, d Einnahmen in 1 000

1902 1903 1904 1905 1906

9

Noch: X. Ordentlicher Etat.

1>. Einmalige Ausgaben.

IX Rechnungshof..................... 12,8 423,2 500, o 352,o
10 X Reichs-Eisenbahnverwaltung 4 541,i 6 997,4 5 430,s 7 423,o 6 722,o

Neichs-Eisenbahnamt......... — --- ' 4,v — —
AuS Anlaß der Expedition 
in das Südwestafrikanische 
Schutzgebiet:
Verwaltung derKaiserlichen 
Marine................................ 800,« 260,7
Reichs Post-u.Telegraphen- 
Verwaltung......................... 0,5 318,8
Außeretatsmäßig................ — 1,' — — —

Summe 1) Einmalige Ausgaben.. 176 401,7 187 785,s 167 767,8 221 104,i 235 203,5

Hierzu Summe der fortdauernden 
Ausgabe».. I 986 5I5,i 2 031893,8 1 724 518,7 1 762 417,8 1 908 097,8

Summe d.Ausgaben d. ordentl. Etats 2 162 916,8 2 2I9 679,i 1 892 286,o 1 983 581,v 2 143 301,8

1

e. Einnahmen.

I. Löste und Verbrauchssteuern.

Aus dem Zollgebiete.^)
-r 1 Zölle......................................... 497 588,6 508 340,5 489 862,7 536 282,o 560 700,6
i» 2 Tabaksteuer.............................. 12 027,1 11 208,4 10 951,8 11 109,v 10 856,v
, 3 Juckersteuer.............................. 98 166,2 101 905,i 128 311,2 130 000,o 130 000,6
-> 4 Salzsteuer................................ 49 356,s 52 258,o 51 512,» 52 282,o 54 070,o
» 5 Branntweinsteuer:

Maischbottich- fund 
Material-^)) .............. 15 946,4 9 441,2 12 500,5 I3 524,o 14 043,6
Derbrauchsabgabe und Zu­
schlag dazu......................... 107 339,4 102 820,s 105 779,g 103 954,o 104 017,6
sBrennsteucr*)).................. 4 817,s 358,2 1 288,« — —

-> 6 Schaumwcinsteuer*) ............ 2 750,2 3 675,v 4 364,4 4 531,0 4 596,o
l> 7 Brausteuer und Übergangs­

abgabe von Bier.................. 29 115,» 29 803,1 30 058,» 29 52I,v 30 3I6,o

Don den außerhalb d. Zoll­
grenze liegenden Bundes­
gebieten.

Avcrsa für:*)

n 8 Zölle und Tabaksteuer, Zucker- 
und Salzsteuer, Maischbottich, 
und Material-*)) steuer und 
Schaumweinsteuer.................. 73,° 74,7 74,» 79,8 82,»

t> 9 Brausteuer usw....................... I,s 1,5 1,8 1,6 I>

Außerdem: Nachträgliche Ein­
nahme» bzw. Iiück;ahlu»gen .. — bei,7

Summe I 817 183,2 819 324,» 834 707,i 881 284,4 908 682,2

Iz Neben n Einnahmen, an denen sämtliche BundeSstaaten teilnehmen, neben d Einnahmen, an denen 
Bayern, Württemberg, Baden und Elsaß-Lothringen keinen Teil haben.

Materialsteuer seit I. X. 1900 nicht mehr erhoben, Brennsteuer: Vgl. Gesetze v. 16. VI. 1895 
u. 7. VII. 1902 (R. G. Bl. S. 265 bzw. S. 243).

»> Aus Grund deS GesetzeS vom 9.V.1902 (R.G.Bl. S. 155) seit 1.VII. 1902 zur Erhebung gelangt. 
«> Dgl. Anm. I.
«, Dgl. An»,. 2.

XXVII. 17


